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Пререквізити навчальної 

дисципліни 

Дисципліна «Правове регулювання діяльності 

суб'єктів господарювання» є  обов'язковою 

навчальною дисципліною й відноситься до циклу 

професійної та практичної підготовки для 

здобувачів фахової передвищої освіти 

спеціальності 071 «Облік і оподаткування». Вона 

ґрунтується на досягнутих здобувачами освіти  

знаннях і компетентностях з наступних дисциплін: 

«Основи права»,  «Податкова система».  

В сучасних умовах економічного розвитку держави 

існує широке коло відносин, які виникають 

внаслідок безпосереднього здійснення 

господарської діяльності або управління такою 

діяльністю за участю учасників господарських 

відносин. Існує гостра необхідність належного 

правового забезпечення ефективного розвитку 

підприємництва та непідприємницької діяльності з 

метою підвищення ефективності суспільного 

виробництва, зростання господарського порядку в 

економічній системі України та захисту учасників 

господарських відносин. Опанування здобувачами 

правових основ регулювання діяльності суб'єктів 

господарської діяльності є необхідною умовою 

становлення кваліфікованих спеціалістів в сфері 

бухгалтерського обліку. Мета та цілі навчальної 

дисципліни «Правове регулювання діяльності 
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суб'єктів господарювання» полягають у засвоєнні 

здобувачами системи знань про природу 

господарської діяльності, особливості її 

становлення та сучасні тенденції подальшого 

розвитку правового регулювання господарської 

діяльності; галузі та види господарської діяльності; 

усвідомленні зростаючої ролі господарського права 

в умовах формування ринкової економіки у різних 

галузях господарювання; ознайомлення з 

особливостями правового регулювання в окремих 

галузях господарювання; підготовці спеціалістів 

високого рівня для професійного обслуговування 

суб`єктів господарської діяльності різних галузей 

економіки. Основними джерелами правового 

забезпечення господарської діяльності виступають 

Господарський кодекс України, Цивільний кодекс 

України, Закон України «Про засади державної 

регуляторної політики у сфері господарської 

діяльності», «Про державну реєстрацію юридичних 

осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських 

формувань», «Про акціонерні товариства», «Про 

товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю», «Про кооперацію», «Про 

фінансові послуги та державне регулювання ринків 

фінансових послуг», «Про банки і банківську 

діяльність», «Про аудит фінансової звітності та 

аудиторську діяльність», «Про інноваційну 

діяльність», «Про інвестиційну діяльність», «Про 

зовнішньоекономічну діяльність» та ряд інших 

законодавчих та підзаконних нормативно-правових 

актів.  

Анотація дисципліни, мета та 

очікувані програмні результати 

навчальної дисципліни, основна 

тематика дисципліни 

Навчальна дисципліна професійної підготовки 

орієнтована на актуальні питання правового 

забезпечення діяльності суб'єктів господарювання 

для подальшого професійного розвитку здобувачів, 

забезпечення затребуваного, конкурентного,  

якісного стану зайнятості в сучасних умовах 

господарювання, враховуючи запити  потенційних 

стейкхолдерів . 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Правове 

регулювання діяльності суб'єктів господарювання» 

є формування у здобувачів цілісної системи знань 

про загальнотеоретичні засади правового 

регулювання господарської діяльності, 

орієнтування їх на дослідження проблематики 

правового регулювання господарювання з метою 

вирішення конкретних питань практичної 

діяльності щодо прав та інтересів учасників 

господарських правовідносин та забезпечення 

господарського правопорядку.  

Основними завданнями вивчення дисципліни 

«Правове регулювання діяльності суб'єктів 
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господарювання» є набуття здобувачами загальних 

та спеціальних компетентностей, необхідних для 

здійснення фахової діяльності за певним рівнем 

кваліфікації, що передбачає розуміння змісту норм 

господарського права України, аналіз нормативно-

правової бази в сфері регулювання господарсько-

правових відносин, формування умінь та навичок 

щодо самостійного розв’язання практичних 

проблем, що виникають в процесі реалізації 

господарської правосуб’єктності учасниками 

господарських правовідносин, правильного 

застосування норм господарського законодавства.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни 

здобувач фахової передвищої освіти повинен 

набувати наступних важливих складових 

компетентностей:  

 Компетентності: 

Загальні компетентності 

ЗК 3. Здатність діяти соціально відповідально та 

громадянсько свідомо, реалізувати свої права і 

обов’язки як члена суспільства.  

ЗК 6. Здатність до розуміння предметної області 

фахової діяльності.  

ЗК 8. Здатність самостійно вчитися і оволодівати 

сучасними знаннями.  

ЗК 9. Здатність здійснювати пошук, обробку та 

аналіз інформації з різних джерел.  

ЗК 13. Здатність застосовувати знання у 

практичних ситуаціях. 

Спеціальні ( фахові)  компетентності: 

ФК 4. Здатність застосовувати знання права та 

податкового законодавства в практичній діяльності 

суб’єктів господарювання.  

ФК 8. Здатність використовувати методи обліку і 

оподаткування для суб’єктів господарювання, 

застосовувати етичні принципи під час виконання 

професійних обов’язків.  

ФК 10. Здатність ініціювати та формулювати нові 

ідеї, обґрунтовувати мету і завдання, необхідні 

ресурси для їх реалізації. 

ФК 14. Здатність підтримувати належний рівень 

економічних знань та постійно підвищувати свою 

професійну підготовку.  

            Програмні результати навчання: 

ПРН 3. Знати місце і значення облікової, аналітичної, 

контрольної, податкової та статистичної систем в 

інформаційному забезпеченні користувачів обліково- 

аналітичної інформації.  

ПРН 4. Розуміти особливості та визначати сутність 

об’єктів обліку, аналізу, статистики, контролю і 

оподаткування для розуміння їх ролі та впливу на 

результати господарської діяльності суб’єктів 

господарювання.  



4  

ПРН 10. Дотримуватися вимог чинного податкового 

законодавства щодо розрахунку і сплати податків, 

зборів, обов’язкових платежів до відповідних 

бюджетів, їх обліку та формування податкової 

звітності суб’єктів господарювання.  

ПРН 15. Використовувати нормативно-правові акти 

і національні стандарти для ведення 

бухгалтерського обліку суб’єктів господарювання.  

ПРН 17. Мати навички володіння державною та 

іноземною мовами для письмової та усної 

професійної комунікації.  

ПРН 18. Вміти працювати як самостійно, так і в 

команді, проявляти лідерські якості та 

відповідальність у роботі, дотримуватися етичних 

принципів професійної діяльності. ПРН 19. 

Застосовувати на практиці заходи з безпеки 

життєдіяльності, здорового способу життя, охорони 

праці та збереження навколишнього середовища.  

ПРН 20. Розуміти і реалізувати свої права і 

обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності вільного демократичного суспільства, 

верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні.  

Програма навчальної дисципліни містить 2 змістові 

модулі: 

Змістовний модуль 1.  

Тема 1. Загально-правові засади господарської 

діяльності.  

Тема 2. Суб’єкти господарювання.  

Тема 3.  Майнова основа господарювання.  

Тема 4. Правове регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності.  

Тема 5. Відповідальність за правопорушення у 

сфері господарювання. 

Змістовний модуль 2.  

Тема 6. Договори в сфері господарювання.  

Тема 7. Господарські зобов’язання.  

Тема 8. Правове регулювання банкрутства.  

Тема 9. Захист прав суб’єктів господарювання.  

Тема 10. Особливості правового регулювання в 

окремих галузях господарювання.  
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Критерії контролю та оцінювання 

результатів навчання 

Для ефективної перевірки рівня знань, умінь та 

навичок, засвоєних і набутих здобувачами освіти 

застосовуються наступні методи контролю: усне 

опитування, письмовий, модульний (тестовий) 

контроль,  підсумковий комплексний контроль. 

   Порядок проведення поточного модульного 

контролю передбачає оцінювання рівня опанування 

здобувачами освіти матеріалу лекційного модуля і 

вміння застосовувати його для вирішення 

практичних ситуацій та завдань. Проводиться у 

письмовій формі двічі за семестр по закінченню 

кожного змістовного модуля та включає: теоретичні 

питання й завдання. 

Модульний контроль оцінюється в діапазоні 

від 0 до 20 балів. 

Умовою допуску до іспиту  є позитивні оцінки 

з поточного контролю знань за змістовими 

модулями. За трансферно-накопичувальною 

системою організації навчального процесу до 

семестрового контролю допускають здобувачів 

освіти, які набрали в сумі за всіма змістовими 

модулями 60 і більше балів від загальної кількості з 

дисципліни. 

Семестрове оцінювання результатів у формі  

іспиту проводиться за 100-бальною системою. 

Бали нараховуються за наступним співвідношенням: 

- поточний усний, письмовий, тестовий контроль - 

60% семестрової оцінки; 
- іспит - 40% семестрової оцінки.                                                                        

9. Порядок та критерії оцінювання 

Оцінка за змістовні модулі визначається як сума 

балів за : 
-  відповіді на практичних заняттях; 
-  виконання практичних завдань; 
-  контрольні роботи; 

-  виконання самостійної роботи. 
    До підсумкового контролю допускаються 

здобувачі фахової передвищої освіти, які в сумі за 

змістовні модулі отримали 60  і більше балів і 

відпрацювали всі пропущені заняття. Порядок 

зарахування пропущених занять такий: виконання 

самостійної роботи. 

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни   

визначається як сума балів за змістовні модулі та 

оцінка за екзамен.  

Критерії оцінювання знань, вмінь, 

компетентностей здобувачів фахової 

передвищої освіти з навчальної дисципліни 

Оцінка Критерії оцінювання 

90-100 балів  

5(відмінно) 

Здобувач фахової передвищої освіти 

твердо засвоїв теоретичний матеріал, 

глибоко й всебічно знає зміст 

навчальної дисципліни, основні 
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положення наукових першоджерел 

та рекомендованої літератури; 

логічно мислить і відповідає, вільно 

використовує набуті теоретичні 

знання, аналізуючи практичний 

матеріал; висловлює своє 

становлення до тих чи інших 

проблем; демонструє високий рівень 

сформованості практичних навичок. 

75-89 бали 

4 (добре) 

Здобувач фахової передвищої освіти 

добре засвоїв теоретичний матеріал, 

володіє основними аспектами з 

першоджерел та рекомендованої 

літератури, аргументовано викладає 

його; має практичні навички; 

висловлює свої міркування з приводу 

тих чи інших проблем, але 

припускається певних неточностей і 

помилок у викладі теоретичного 

змісту або при аналізі практичного 

матеріалу.  

60-74 бали 

3 

(задовільно) 

Здобувач фахової передвищої освіти 

в основному опанував теоретичні 

знання навчальної дисципліни, 

орієнтується в першоджерелах та 

рекомендованій літературі, але 

непереконливо відповідає, плутає 

поняття; на додаткові питання 

відповідає невпевнено, демонструє 

відсутність стабільних знань; 

відповідаючи на запитання 

практичного характеру, виявляє 

неточності; не вміє оцінювати факти 

та явища, пов’язувати їх із 

майбутньою професійною 

діяльністю.  

< 60 балів  

2 

(незадовіль

но) 

Здобувач фахової передвищої освіти 

не опанував навчальний матеріал 

дисципліни, не знає наукових фактів, 

визначень, майже не орієнтується в 

першоджерелах та рекомендованій 

літературі; відсутнє наукове 

мислення, практичні навички не 

сформовані. 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

Здобувачі фахової передвищої освіти повинні 

здавати роботи у визначені викладачем терміни. 

Роботи, що здаються з порушенням термінів без 

поважних причин оцінюються на нижчу оцінку. 

Перескладання модулів відбувається із дозволу 

викладача за наявності поважних причин 

Політика щодо академічної доброчесності: 

Жодні форми порушення академічної доброчесності 
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не толеруються. Списування під час контрольних 

робіт та заліку заборонені (в т.ч. із використанням 

мобільних девайсів). Реферати повинні мати 

коректні текстові посилання на використані 

джерела. 

Політика щодо відвідування: 

Відвідування занять є обов’язковим. За 

об’єктивних причин (наприклад хвороба) 

навчання може відбуватись індивідуально (в 

онлайн формі за погодженням із керівництвом 

закладу освіти).  

При викладанні  освітнього компоненту  «Правове 

регулювання діяльності суб'єктів 

господарювання» використовуються такі методи 

навчання:   

-словесний метод - лекції (лекції–демонстрації з 

використанням мультимедійного обладнання,   

інтерактивні лекції, поєднання лекції–бесіди й 

лекції-візуалізації);  

-практичний метод – розв'язання практичних і 

ситуаційних завдань;  

-наочний метод  - метод ілюстрацій;  

-ділові ігри; 

-робота з навчально-методичною літературою- 

конспектування,  тезування,  написання й захист 

рефератів/доповідей;  

-презентації.  
 

Базова література навчальної 

дисципліни та інші інформаційні 

ресурси 

    Основна література 

 

1. Господарський кодекс України від 16 січ. 2003 

р. № 436-IV. Відомості Верховної Ради України. 

2003. № 18, № 19-20, № 21-22. Ст. 144. 

2.Актуальні проблеми господарського права 

(Особлива частина): підручник / авторський 

колектив: Л.Ф. Винокурова, О.С. Горяєва, О.В. 

Клепікова, О.В. Кологойда [та 13 інших] ; за 

загальною редакцією В.С. Щербини, В.В. 

Рєзнікової ; Київський національний університет 

імені Тараса Шевченка, Юридичний факультет. 

Київ: Видавництво Ліра-К, 2020. С. 670.   

3. Бойчук Р.П. Інституційні засади державного 

регулювання господарської діяльності в Україні. 

URL: https://ndipzir.org.ua/wp-content/ uploads/ 

2020/ 16.11.2020/16.11.2020_3.pdf  

4. Вінник О.М., Шаповалова О.В. Господарське 

право в умовах цифровізації економіки: 

навч.посіб. Київ: НДІ приватного права і 

підприємництва ім. акад. Ф.Г. Бурчака. 2020. 313 

с. 

5. Вінник О.М. Господарське право: курс лекцій 

(загальна частина). Київ: Видавництво Ліра-К. 

2017. 240 с. 
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6. Господарське право (Загальна частина): 

підручник. За ред. В.С. Щербини, В.В. Рєзнікової. 

Київ: Видавництво Ліра-К. 2021. 448 с.  

7. Кочин В.В. Види господарської діяльності 

юридичних осіб: проблеми теорії та практики. 

Наукові праці Національного авіаційного 

університету. Серія: Юридичний вісник 

«Повітряне і космічне право». Київ: НАУ, 2016. № 

1(38). С. 139-144. DOI: 

https://doi.org/10.18372/2307- 9061.38.10042   

8. Господарське право: навчально-методичний 

посібник (для студентів денної та заочної форми 

навчання) / Подцерковний О. П., Добровольська 

В. В., Зятіна Д. В., Будурова Г. М. Одеса, 2021. 

166 с. 

9. Деревянко Б. В. Господарське право: особлива 

частина (правове регулювання господарських 

відносин в окремих галузях економіки) : 

навчальний посібник / д-р юрид. наук, проф. Б. В. 

Деревянко; МВС України, Донецький державний 

університет внутрішніх справ. Одеса: Видавничий 

дім «Гельветика», 2021. 314 с.  
   
Додаткова література 

1. Господарський кодекс України: Закон України 

№ 436-IV від 16.01.2003 р. [Електронний ресурс] // 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), − 2003. 

− №18-22  

2. Про господарські товариства: Закон України // 

ВВР України. — 1991. - N 49. — Ст.682. 

3. Цивільний кодекс України // ВВР України. — 

2003. - №№40-44. — Ст.356. 

4. Про державну реєстрацію юридичних осіб та 

фізичних осіб підприємців: Закон України // ВВР 

України. - 2003. - № 31-32. - Ст. 263.  

5. Задихайло Д. В., Швидка Т. І. Правове 

регулювання господарської діяльності в окремих 

секторах економіки (у схемах і таблицях): навч. 

посібн. Х.: Право. 2019. 96 с. 

6. Замрига А. Система принципів 

адміністративно-правового забезпечення 

господарської діяльності в Україні. 

Підприємництво, господарство і право. 2019. № 7. 

С. 79-83. 

URL:http://pgpjournal.kiev.ua/archive/2019/7/15.pdf 

7. Корнєєв Ю. В. Підприємницьке право України: 

Навч. посіб.К.: Центр учбової літератури, 2019. 

120 с. URL: https://cul.com.ua 

Інтернет-ресурси 

1. Верховна Рада України - 

https://www.rada.gov.ua/  

Кабінет Міністрів України – 

http://www.kmu.gov.ua  

http://pgpjournal.kiev.ua/archive/2019/7/15.pdf
https://cul.com.ua/
https://www.rada.gov.ua/
http://www.kmu.gov.ua/
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2.Міністерство економіки України – 

http://www.me.gov.ua  

3. Міністерство фінансів України – 

https://www.mof.gov.ua/uk  

5. Державна податкова служба України – 

http://www.tax.gov.ua  

 
 

http://www.me.gov.ua/
https://www.mof.gov.ua/uk
http://www.tax.gov.ua/

